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В Раді схвалили збільшення видатків на
оборону та енергетику - які суми
Парламент підтримав поправки до бюджету-2026: витрати на захист
та безпеку зростуть до рекордних 4,4 трлн грн завдяки кредиту ЄС
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За проголосували 242 народні депутати. Колаж: Інформатор

Верховна Рада України підтримала зміни до Державного бюджету на
2026 рік. Йдеться про видатки на сектор безпеки та оборони
зростуть до рекордних 4,4 трлн грн. Перед цим парламент вніс
зміни до держбюджету - додаткові кошти отримали енергетична сфера
та державні шахти. За нинішнє рішення проголосували 242 народні
депутати, що більше за необхідний мінімум у 226 голосів.

Голосування відбулося 10 червня. Закон №15224 про внесення змін
до бюджету підготував Комітет з питань бюджету до другого
читання, а відтак парламент схвалив його в цілому. Документ є
необхідним для фінансового забезпечення невідкладних заходів у
сфері безпеки та оборони, як пише офіційний портал Верховної
Ради. Загалом видатки на оборонний сектор збільшуються на 1,56
трлн грн - переважно за рахунок фінансової допомоги від ЄС у
рамках Ukraine Support Loan.

Після набрання чинності змінами загальні видатки на безпеку і
оборону становитимуть 4,4 трлн грн. З цієї суми 2,3 трлн грн
спрямують на закупівлю озброєння та військової техніки, а понад
1,45 трлн грн - на грошове забезпечення військових. Окремо нардеп
Ярослав Железняк уточнив, що підвищення зарплат відбуватиметься
виключно за рахунок внутрішніх ресурсів Міноборони - окремих
коштів на це не передбачено.

Крім оборонних статей, документ містить додаткове фінансування з
резервного фонду: 559,1 млн грн підуть на потреби енергетичного
сектора. Ще 40 млрд грн спрямують на стійкість регіонів перед
зимою - захист критичної інфраструктури, котельні та резервне
живлення. Додаткові 40 млрд грн надійдуть до резервного фонду
держбюджету. Народні депутати також виділили 1,4 млрд грн на
виплати для працівників Служби судової охорони.

"Додаткові 1,56 трлн грн для сектору безпеки і оборони. З них:
174,3 млрд грн – на грошове забезпечення військовослужбовців.
1,37 трлн грн – на розвиток озброєння та військової техніки.
14,6 млрд грн – резерв для сектору безпеки і оборони", -
 заявляла Юлія Свириденко.

гроші

Рада прийняла закон 10 червня

Також пакет бюджетних змін стосується Міністерства енергетики,
чиї видатки збільшать на понад 1,3 млрд гривень. Ці кошти
перерозподілять із Резервного фонду та спрямують на фінансування
ключових галузевих програм.

Зокрема, понад 559 млн грн виділять центральному апарату
Міненерго — гроші підуть на зарплати співробітникам, пожежну
безпеку, кіберзахист та ліцензійне програмне забезпечення
Microsoft Office.

Ще 525,1 млн грн спрямують на підтримку безпеки Чорнобильської
АЕС (виплати персоналу та оплату електрики). На закриття
збиткових шахт передбачено 127,5 млн грн - за рахунок цих коштів
три місяці утримуватимуть шахти "Надія" та №9 "Нововолинська", а
також погасять заборгованість перед гірниками. Крім того, 46,1
млн грн додатково виділять на заробітні плати працівникам
Держенергонагляду.

Звідки з'явилися кошти на масштабне
зростання видатків

Таке масштабне збільшення видатків стало можливим завдяки кредиту
ЄС обсягом €90 млрд на 2026-2027 роки у рамках програми Ukraine
Support Loan. Прем'єр-міністерка Свириденко раніше пояснювала, що
з цієї суми €31,8 млрд піде на захист і безпеку, ще €13,2 млрд -
на покриття дефіциту бюджету. Вже цього року Україна отримає
перший транш - €45 млрд, причому перші кошти мають надійти вже у
червні.

Загалом доходи державного бюджету завдяки змінам зростуть на
понад 2,2 трлн грн. Міністр фінансів Сергій Марченко зазначив, що
це дозволить скоротити дефіцит держбюджету з 18,5% прогнозного
ВВП до 12,1% ВВП. Додатково зміни враховують 47,7 млрд грн
надходжень у рамках програми Ukraine Facility та 22,6 млрд грн
податку на доходи фізичних осіб завдяки зростанню грошового
забезпечення військових.

Як Україна нарощує оборонні витрати на тлі
світових тенденцій

Уряд ще у травні анонсував майбутнє збільшення оборонного
бюджету. Тоді голова бюджетного комітету Роксолана Підласа
пояснювала, що зміни до бюджету-2026 мають подвоїти оборонні
витрати - саме тоді Кабмін підготував відповідний законопроєкт
для парламенту. Бюджетний комітет рекомендував документ до
другого читання 8 червня, і вже через два дні парламент остаточно
підтримав його.

Нарощення оборонних видатків Україною відбувається на тлі
загального зростання світових військових витрат. За даними
Стокгольмського інституту дослідження миру SIPRI, вони вже
перевищили позначку у 2,8 трлн доларів, а Україна у попередньому
звітному періоді збільшила свої оборонні видатки на 20%.

Для порівняння: Росія у своєму бюджеті на 2026 рік закладає майже
40% усіх видатків на армію - такого рівня мілітаризації бюджету в
країні не спостерігалося з часів СРСР, як повідомляли аналітики.
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